

2017年2月20日

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日8版

星期一 丁酉年正月廿四 国内统一刊号 CN41—0049 总第 7705 期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

多云,东北风3级~4级,气温0℃~9℃。

市气象台



资料图片

水更清、天更蓝，污染排放更少、执法力度更大，社会公众更满意……这些都是2016年全市环保工作总结中的关键词。而这些关键词的背后，则是我市环保人和社会各界紧紧围绕“建设美丽周口”目标，以“绿色发展理念”为指引，以“改善环境质量”为核心，共同努力保卫“蓝天碧水”的有力见证。

强化领导

着力构建部门联动、齐抓共管工作机制

在城市化进程中，如何以最小的环境成本让城市获得最大的发展，从而真正实现可持续发展，是新时期周口建设不可回避的课题。“既要金山银山，又要绿水青山”，是我一直坚持的原则。

去年，市委、市政府将环保工作提升到更加重要位置，纳入党委、政府工作重要日程，相继召开了市委常委会扩大会议、党政联席会、市政府常务会、年度环保工作会议、全市环保工作推进会及市四大班子领导分包环保工作动员会，对环保工作进行全面部署。同时，我市还出台了市四大班子领导分包环保工作制，把环境保护纳入“九大攻坚、十大建设”的重要内容。市委、市政府主要领导先后多次带领相关部门深入基层调研指导环保工作。市人大、市政协各位领导经常到分包企业调研指导环保工作，帮助地方和企业解决环境治理工作存在的困难和问题。各級各部门层层传导压力，各县区委书记、县（市）长亲自上阵，积极推进部署，逐步在全市形成了“横向到边、纵向到底、上下一心”的环保大格局，为全市环保工作顺利开展提供了坚强的组织保障和领导保障。

聚焦目标

精心守护我们的一方蓝天

2016年，我市空气质量优良天数为223天，超出省定目标28天，综合排名全省第一位；PM10和PM2.5同浓度

分别为113微克/立方米和69微克/立方米，分别优于省定目标值2微克/立方米和8微克/立方米，大气质量明显改善。去年，我市成为全省唯一能全部完成三项空气质量指标的省辖市。

拥有这样的“好成绩”，不仅是“天公”作美，最主要的是靠“人为”的努力。也就是说，政府部门的严格监管和治污减排措施的严格落实，才是关键所在。

大气污染防治攻坚战是2016年省委、省政府确定的环保工作的重中之重。7月份的全省大气污染防治攻坚战动员会召开以来，我市先后印发《关于打赢大气污染防治攻坚战的实施意见》等12份文件，制订了《周口市蓝天工程实施方案》、《周口市重污染天气应急预案》，以及涵盖黄标车淘汰、建筑施工、秸秆禁烧、工业大气污染治理等7个方面的专项治理方案，并相继成立大气攻坚、散煤管控、秸秆禁烧、黄标车淘汰、油气治理等多个环保督查组，全力以赴，坚决打赢我市大气污染防治攻坚战。

去年7月以来，我市对339个重点扬尘工地完成整治，治理或关停15家企业，14家非电行业燃煤锅炉，对68台燃煤小锅炉进行了淘汰，全面取缔全市14个燃煤销售点，对498家加油站落实了油气回收装置改造任务。

特别是去年的秸秆禁烧工作，我市铁腕禁烧零容忍，打贏了禁烧翻身仗，实现了“零火点”目标，禁烧工作得到省委、省政府高度肯定，省大气攻坚办还将我市的经验作为交流材料，印发各地市进行学习。上述措施有效保障了我市大气污染防治攻坚战工作的推进，周口成为全省仅有的两个全面完成省定大气污染防治攻坚战目标任务的省辖市之一。

突出重点

强力推进碧水工程开展

水是生命之源，改善水质量是建设

美丽周口的头等大事。

2016年，我市认真贯彻落实国务院《水污染防治行动计划》、《河南省碧水工程行动计划》，重点突出涉水企业排查、重点河流沿岸污染源排查、黑臭水体综合整治等工作。市政府先后制订了《周口市碧水工程行动计划》、《周口市2016年度碧水工程实施方案》，并与各县市区政府签订了环保目标责任书，将水污染防治目标任务进行层层分解，确保责任到位、措施到位、工作落实到位。

特别是强化中心城区水生态环境综合整治，制订实施了《周口市清洁河流行动计划》，采取PPP模式，总投资27.3亿元，对城区内沙颍河及7条黑臭水体系进行综合治理，使全市水环境质量得到持续提升。

措施的给力，换来了傲人的成绩。2016年，省政府确定我市的8个地表水考核断面平均累计达标率为95.5%，比上年同期提升21个百分点，位列全省（省辖市）第三名；全市4个饮用水地下水源保护区水质达标率为100%。

狠抓焦点

不断提升农村环境质量

去年，我市围绕广大群众关心的农村环境治理问题，聚焦焦点，以强力推进乡村清洁工程为载体，持续开展农村环境治理工作。市政府先后通过下发督办函、召开约谈会、现场督导等方式，督促地方政府按时完成34个农村连片综合整治项目的落实，同时积极开展生态创建工作。目前，我市3个省级生态乡镇、7个省级生态村、47个市级生态村创建工作圆满完成，全市农村环境面貌持续改善。

严格监管

不断加大环境执法力度

2016年，我市以解决突出环境问题为重点，相继组织开展了环境风险隐

热烈祝贺
太康、商水农村商业银行成立！
农村商业银行是咱农民自己的
银行，是助您创业致富的桥梁。
贷款产品有农贷通、商贷通、
消贷通、微贷通、职贷通等业
务，竭诚欢迎您的光临，牵手农
村商业银行，成就财富梦想。
（周口农村信用社）

标题新闻

- 央行报告：严防金融风险被放在重要位置
- 河南省滑雪公开赛在伏牛山举行
- 河南一“老赖”被取消人大代表候选资格
- 北京交管部门紧急叫停共享单车
- 广东：基层医生晋升职称更注重解决实际问题能力
- 今年广西将全面取消城市公立医院药品加成

(均据新华社)

他们记录时代风云，他们捍卫社会道义，他们始终牢记自己是党的新闻舆论工作者。

习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上的重要讲话，为广大新闻舆论工作者指明了努力方向，提供了根本遵循。一年来，他们以更加饱满的热情讲述中国故事，凝聚中国力量，传播中国思想，弘扬中国主张，展现中国风采。

弘扬中国精神

讲好中国故事，首先要传承中国精神。

在重走长征路的采访中，人民日报政文部军事室主编倪光辉用近1个月，行程1万多公里，沿着乌江沿岸，踏访当年红军走过的土地。为寻找到突破乌江取得决定性胜利的老虎洞，倪光辉和同事们钻入密布的灌木丛，登上了渡口崖壁上500米高的老虎洞。

“习近平总书记在‘2·19’讲话中指出，新闻舆论宣传要高举旗帜、引领导向，要成风化人、凝心聚力。战争烽烟虽已消散，但是长征精神依然需要宣扬传承。”倪光辉说，“旗帜引领航向，精神穿越时空。作为记者，我要坚定理想信念，勤勉工作，用手中的笔、镜头和心中的爱记录时代变迁以及人民对美好生活的向往追求，走好新时代的长征路。”

在风云变幻的历史进程中保持政治定力，始终以正确的舆论引导人，唱响主旋律，传播正能量，是党的新闻舆论工作者始终遵循的初心。甚至，在生命的尽头也不会忘记。

2016年7月1日，山西广播电视台总编室副主任、原纪录片制作中心主任尚晓东在山西省肿瘤医院病逝，年仅47岁。就在去世前的几个月，依靠用药止疼的尚晓东与同事详细策划了纪念中国共产党成立95周年的纪录片《火种》。后来他进入半昏迷状态。有一天，刚清醒过来的他突然对陪在身边的妻子赵雪红说了两个字：“稿子。”赵雪红问：“你是不是想问纪录片？”他点了点头。

弥留之际仍不忘自己职责使命的尚晓东生前曾说：“观众需要纪录片，更需要传播红色信仰等正能量的纪录片。”

传播中国声音

“有没有所谓的仲裁，南海，它都在那里。仲裁改变不了任何历史，改变不了任何事实、任何现状。历史和事实不容‘仲裁’。”——新华社记者凌朔亲历了国际舆论场上一场看不到硝烟的舆论战。

2016年7月，菲律宾军南海仲裁案仲裁庭公布了所谓“裁决”。

从事东南亚新闻报道15年、接触南海问题10年的凌朔和同事们决定，要用记者的方式，寻找新闻层面的解题方程式。

通过追踪报道，凌朔和同事们挖出了仲裁案背后的西方“黑手”，找到了仲裁庭和日本右翼政客之间千丝万缕的联系，曝光了仲裁庭在荷兰海牙和平宫租用听证室、租用办公用品、租用秘书服务的那些事，让全世界的读者一眼就看穿，所谓仲裁案，分明就是一出意图抹黑中国的政治闹剧。

新华社多语种2000多条稿件，传递到世界每一个角落，出现在欧美的主流媒体，出现在很多国家报纸的头版。此前张扬叫嚣的个别西方政客沉默了。

“国际新闻记者从来都不只是简简单单地报道发生在国外的事情，我们用中国视角去观察，用中国站位去把握。我们用融化在血液中的中国基因，做好中国表达，传播好中国声音。这是我们的天职，更是本分。”凌朔说。

新华社记者胡浩 李亚红 王思北

讲好中国故事 传递中国声音



昨日，一名游客正在桃花丛中拍照留念。初春，扶沟县韭园镇金果农业种植基地的数十棚桃花次第盛开，花香四溢，吸引了众多附近群众前来观赏。黄金峰 摄

一生凝志铸红盾

——追记沈丘县工商局党组成员、经检大队大队长焦智军

记者 孙智 韦伟 通讯员 张磊

1月17日，年仅51岁的县工商行政管理局党组成员、经济检查大队大队长焦智军因积劳成疾，高血压引起脑干出血，与世长辞。

1月19日，沈丘县城的600多名干部群众自发赶来送焦智军最后一程，其中既有他的家人、朋友、同事，也有他曾经帮助过的群众。一条条写着“沉痛悼念执法为民好队长”、“焦队长，一路走好”的横幅，囊括了太多情愫，有悲恸，有不舍，更有敬重。

上午7时，焦智军的家中已挤满了人，每个人脸上都写着悲伤。大家说起他的英年早逝，一个个泪流满面。

工作中的“焦疯子”

“我们这一代人接受的教育就是服从组织，个人利益服从人民利益。”焦智军生前经常这样说。

啊！”华雪啤酒公司的副董事长刘向阳望着遗照上面容安详的焦智军，声音嘶哑，几度哽咽。

今年60多岁的张老汉，把自己经营的门店关了，特地赶来送焦智军一程。他哽咽着说：“焦队长是个好干部，处处为个体户着想，俺的生意做得好，就是因为他帮助了。”

焦智军，一个普普通通的工商干部，他的离世，为何会在干部群众中产生这么大的影响？

工作中的“焦疯子”

“焦队长，真是好人啊！他是真正为人民服务、为企业服务的，不该走得这样早

1986年11月，焦智军从部队转业回到家乡，到县工商局车船建工商所上班。从此，他在工商系统一干就是30年。

有着多年军营生活经历的他在新的工作岗位上，心中却不曾有一丝一毫的失落：“我在部队学到的本领，在这里一定能用得着。”从此，他那在部队养成的雷厉风行的习惯，成为自己的标签，一心扑到工作上，勤勤恳恳，无怨无悔。

他起早贪黑，天天精神饱满地跑上跑下，调查了解基层和机关工作情况，向企业和工商户询问具体情况，本子里密密麻麻记录着他的所见所闻和自己的分析数据，为工商局的快速发展殚精竭虑、献计献策。为此，同事给他起了个外号——“焦智军是一个闲不住的人。为了工作，在基层岗位上，他不顾风吹日晒奔波不停；在机关工作中，他不分昼夜刻苦钻研业务，努力使自己成为“多面手”、“百事通”。为了让自己的知识更广博，他在干中

疯子”。

靠着这股疯劲儿，焦智军摸透了工商工作的“脾性”，在改革开放的洪流中，在具体的工作实践中，用自己的心血、智慧和汗水，靠苦干实干加巧干，默默地在平凡的岗位上一干就是22年。工作中，他坚持以人为本，以服务促和谐，赢得了车船建工商所全体同志的一致赞誉。他坚持钻研业务，不断提高素质能力，从一名普通工商干部成长为工商所副所长、所长。

焦智军是一个闲不住的人。为了工作，在基层岗位上，他不顾风吹日晒奔波不停；在机关工作中，他不分昼夜刻苦钻研业务，努力使自己成为“多面手”、“百事通”。为了让自己的知识更广博，他在干中

学、学中干，不管是“个体”的、“消协”的、“经检”的，还是“法律”的、“受理程序”的，从宏观到微观，从单项业务到宏观设计，都努力学，都努力精。

基层工商所，生活条件差、工作难度大、交通不便，很多干部都望而生畏。在接到去北杨集工商所上班的通知后，焦智军欣然接受。他说，生活条件差、工作难度大只是暂时的，只要通过大家的努力，是能够逐步改善的。

面对重重困难，焦智军迎难而上，以饱满的热情和良好的精神状态，身先士卒，勇于担当，处处展现一名共产党员的先锋模范作用。

在市场监管过程中，他认真仔细，尽

心尽责，认真对经营户加强政策法规宣传，及时发放行政提示和责令整改通知，切实做好每周两次的动态巡查、取缔危害严重的无照经营、打击销售假冒伪劣行为等日常工作。

焦智军常说：“我们要努力工作，为党和国家干出一番事业，绝不能捧着‘金饭碗’讨饭吃！”当工商所所长的日子里，他走遍北杨集的村村落落，经常一个人或步行或骑车，风里来雨里去，进个体户企业。夏天虫叮蚊咬，冬天风吹雨淋，都挡不住他工作的脚步。

通过刻苦努力和拼命工作，他理清了工作方向，创新了工作思路，所里的各项工作逐步得到改善。（下转第三版）